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IFFluminense

Ata da Reunião do Colegiado do PPEAAta da Reunião do Colegiado do PPEA Data: 13 de novembro de 202513 de novembro de 2025

Local: Webconferência

Início: 10h20

Término: 14h40

Participantes:Participantes:

Angélica da Cunha dos Santos

Augusto Eduardo Miranda Pinto

Gabriel de Pinna Mendez (Coordenador)

José Augusto Ferreira da Silva

Luis Felipe Umbelino dos Santos

Marcos Antônio Cruz Moreira

Priscila Roberta Lage (Secretária)

Robson Santos Dias

PautaPauta

1.1. Censo CAPES e Plataforma Sucupira (Coleta novo)Censo CAPES e Plataforma Sucupira (Coleta novo):  O coordenador iniciou a reunião agradecendo a

parJcipação de todos os presentes, e explicou as mudanças da Plataforma Sucupira (Coleta Novo). O

coordenador comunicou também sobre a realização do Censo da CAPES, onde a primeira etapa consiste na

atualização dos dados CAPES que deve ser realizada pelos discentes e docentes até dia 14/11/2025, e

informou que o Censo só será preenchido pelos mesmos a parJr do dia 19/11/2025. Foi reforçado que, no

Coleta novo, futuramente cada docente irá atualizar seu próprio currículo na plataforma, e o coordenador

apenas validará os dados.
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2. Requisitos obrigatórios para a realização de bancas de qualificação e defesa final2. Requisitos obrigatórios para a realização de bancas de qualificação e defesa final: Foi sugerido que para

que os orientandos possam fazer a defesa de qualificação seja incluído como requisito obrigatório o

discente realizar a atualização dos dados CAPES. Foi sugerido como um dos requisitos para a solicitação de

banca de defesa final que o discente faça um cadastro de egressos no site do PPEA, que será discuJdo com

a jornalista Valdenia sobre a publicação desse cadastro de egressos no site do PPEA. Foi decidido pelo

Colegiado que a coordenação irá elaborar uma minuta do fluxograma com o passo-a-passo para solicitação

de banca pelo SUAP juntamente com os requisitos obrigatórios para o agendamento da banca de

qualificação e defesa final, e que esse documento será deliberado na próxima reunião do Colegiado.

3.3. Proposta de Norma deProposta de Norma de Credenciamento e Manutenção Docente:Credenciamento e Manutenção Docente: O prof. Gabriel informou que o IFF

publicou um edital de credenciamento docente com vagas para o PPEA e que as inscrições irão até

23/11/2025, e foi sugerido que a comissão faça a entrevista em uma sexta-feira. O coordenador falou

também sobre a valorização do jovem docente permanente para melhorar os indicadores do PPEA.

Apresentou também uma proposta de norma de credenciamento e manutenção docente. A Norma

estabelece os requisitos, critérios e procedimentos mínimos para que docentes possam exercer aJvidades

de ensino e de orientação de pós-graduandos no âmbito do PPEA. Foram discuJdos vários pontos da

proposta e a Norma foi aprovada pelo Colegiado. O coordenador encaminhará posteriormente ao

Colegiado a Norma para assinatura dos docentes, e posterior mente será publicado no site do PPEA.

4.4. Escolha das 5 melhores dissertações e destaques - CAPESEscolha das 5 melhores dissertações e destaques - CAPES: : O coordenador relatou que a CAPES irá

valorizar mais a escolha das 5 melhores dissertações e destaques, apresentou e solicitou aos docentes que

preencham uma planilha de publicações em livros e uma planilha de arJgos vinculados a dissertações para

ajudar a coordenação a preencher os dados na Plataforma Sucupira tendo esses dados mais claros. O

coordenador enviará para os docentes as planilhas e ressaltou a importância dos professores irão

preencher essas planilhas ao final de cada ano com dados a parJr de janeiro de 2025. Relatou também

que para os mestrados profissionais a CAPES dará um peso maior aos produtos técnicos, que o evento

organizado não será mais considerado um produto técnico, e que publicações em anais não será mais

pontuado (apenas se for em revista). O coordenador ressaltou a importância dos orientadores

incentivarem os alunos a produzirem um produto técnico.

5. Planejamento Estratégico para melhoria do conceito Capes do PPEA: 5. Planejamento Estratégico para melhoria do conceito Capes do PPEA: O Colegiado discuJu que a

depender do resultado da CAPES que provavelmente será divulgado em fevereiro ou março de 2026, caso

o conceito do PPEA permaneça 3, para alcançar conceito 4 foi discuJdo a possibilidade de mudança de

área de avaliação. Foi considerado que a área atual penaliza o programa em alguns indicadores, e que a

área de Ciências Ambientais poderia ser mais adequada. O coordenador ressaltou que para a melhoria da

avaliação no conceito é importante a adoção de políJcas de inclusão, permanência e acessibilidade,

incluindo a diversidade no corpo docente e a não contabilização da produção acadêmica quando uma

docente esJver em licença maternidade. E foi sugerido que esses temas sejam estabelecidos no

Regimento do Programa, de acordo com os critérios também já adotados pelo IFF. Comunicou que irá

reaplicar o quesJonário de egressos e discentes no início do próximo semestre para obter maiores

resultados de autoavaliação do que no úlJmo quesJonário aplicado, e que irá agendar reunião exclusiva

para planejamento estratégico após divulgação do resultado da CAPES.

6. Prova de proficiência em inglês do IFF:6. Prova de proficiência em inglês do IFF: O prof. Gabriel solicitou que os docentes ajudem a divulgar para

os alunos sobre o edital de prova de proficiência em inglês. Informou que as inscrições devem ser feitas

entre os dias 07 e 17/11/2025, e que a prova será realizada dia 04/12/2025.

6. Prorrogação de prazo de defesa final da aluna Ana Clara Aguiar Maciel da turma 2023:6. Prorrogação de prazo de defesa final da aluna Ana Clara Aguiar Maciel da turma 2023: O coordenador

informou que o prof. Robson solicitou a prorrogação de prazo de defesa final da aluna Ana Clara da turma

2023 e o Colegiado deliberou favoravelmente ao pedido de prorrogação de prazo de defesa final para até

30/03/2026.

7. Troca de co-orientação da aluna Lucineiva Barreto Palagar da turma 2025: 7. Troca de co-orientação da aluna Lucineiva Barreto Palagar da turma 2025: O coordenador informou que

a aluna Lucineiva da turma 2025 enviou um e-mail solicitando a formalização junto ao Colegiado da troca

do seu coorientador do prof. Vicente para o prof. Manildo. O prof. Gabriel afirmou que conversou com os

docentes e ambos concordaram com a troca. O Colegiado aprovou a troca de coorientação.
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